

23
Секретно

Экз. № 2.

27 февраля 69
4/298

НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДОТДЕЛА КОМИТЕТА
ГОСБЕЗОПАСНОСТИ при СМ СОЮЗА ССР -
генерал-майору юстиции

тov. ВОЛКОВУ А.Ф.
гор. Москва

19 февраля 1969 года на основании собранных 5 отделом КГБ
при Совете Министров Литовской ССР первичных заявительских мате-
риалов следотделом КГБ при Совете Министров Литовской ССР воз-
буждено уголовное дело № 273 по признакам преступления, преду-
смотренного частью I ст.68 УК Литовской ССР.

20 февраля 1969 года по данному делу арестован -

КУЛЬБИС Ионас с.Ионаса, 1937 года рождения,
урож.дер.Саугинай Биржайского района Литовской
ССР, литовец, гр-н СССР, б/п, холост, с семи-
классным образованием, из зажиточных крестьян,
до ареста проживал в гор.Вильнюсе, работал
помощником мастера Вильнюсской трикотажной
фабрики "Спарта".

Производством первоначальных неотложных следственных дей-
ствий установлено, что 16 февраля 1969 года Кульбис посетил пив-
ной бар ресторана "Гинтараса" в гор.Вильнюсе. Будучи в пивном
баре в нетрезвом состоянии, он пел песни антисоветского содержа-
ния, провозгласил тост в честь дня "независимости" бывшей бур-
жуазной Литвы - 16 февраля и призывал находившихся в баре сту-
дентов и других лиц идти на площадь Ленина в гор.Вильнюсе и
учинить там расправу над несколькими коммунистами, повесив их
на памятнике В.И. Ленина, сделав надписи: "Они были коммунистами"

В баре находилось около 24-х человек. В том числе Тугана-
ускас Альгирдас, Жукаускас Далис, Глебус Витаутас - студенты II
курса экономического факультета Вильнюсского государственного
университета им. В.Капукаса, Остраускас Ричардас - студент II-го
курса этого же факультета, студенты Вильнюсского технологического

техникума Лаурикис Мечис, Шаулис Алъгис, Скоминас Алъвидас, Белинис Антанас, Даунорас Витас и Николайтис Гинтаутас. Все они являются членами ВЛКСМ. Некоторые из них, будучи в баре пели националистические песни, выпивали тосты в честь провозглашения буржуазной т.н. независимости Литвы - 16 февраля. Следствием установлено, что некоторые студенты, в их числе и комсомольцы, заранее договорились посетить бар и, таким образом, отметить день провозглашения буржуазной Литвы.

Участники этого сбирали показали, что такое их поведение явилось результатом слабой воспитательной работы по месту учебы, некритической оценкой призывов обвиняемого Кульбиса. КГБ при Совете Министров Литовской ССР сделано представление Министерству высшего и среднего специального образования о тщательной и глубокой проверке состояния воспитательной работы в указанных учебных заведениях и принятия мер для устранения имеющихся недостатков. В отношении перечисленных студентов планируется проведение профилактических мероприятий.

Кульбис свое преступление отрицает, ссылаясь, что был в нетрезвом состоянии и некоторых своих действий за время пребывания в пивном баре якобы не припоминает. Кульбис опознан рядом свидетелей, которые показали о совершенном им преступлении. Допросом свидетелей и оперативным путем устанавливаются все лица, которые 16 февраля посетили вышеуказанный бар.

Кульбис по камере разрабатывается внутrikамерным агентом. Агенту он заявляет, что свои действия в баре помнит хорошо и намерен сознаться.

Тщательно проверяется прошлое Кульбиса и выясняются причины его преступных действий.

Для быстрейшего расследования этого дела создана следственная группа из четырех следователей. Старшим группы назначен ст.следователь отдела капитан тов. Римкус.

м
м. ВАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА СЛЕДСТВЕННОГО ОТДЕЛА
КГБ при СМ ЛИТОВСКОЙ ССР - подполковник
(ЯНКЕВИЧОС)

Копия верна: Сп. следователь следобуде
нкт при СМ мин. юстиции
Римкус (Римкус)